

# 春播行情展开 如何布局

今年以来,大盘涨幅接近或超过2%的中长阳线,已超过4根,尤其是1月17日,沪指大涨4.18%。一年之计在于春,早作安排迎春耕。

业内人士指出,龙年开年以来,政策上暖风拂面,基本上估值已到底部,技术上指数均线系统呈现多头排列。因此,在策略上,可适度参与。当下,有哪些板块可以介入呢?从时点上来看,年报题材、重组题材,以及受益于相关政策的板块,应该是春播行情炒作的主打品种。



资料图片

□综合《华西都市报》《重庆商报》

## 年报题材 “业绩浪”还有没有?

热炒年报行情,是市场的惯例。每当行情好的时候,从年头10月起至次年6月,该主题的炒作会经久不息,最先是炒业绩预告,之后,业绩浪和高送转交错进行。然而,去年底以来,由于市场持续下挫,情况发生了很大变化,年报行情始终没有炒起来。那么,今年,还有没有业绩浪了呢?

炒年报题材,高送转个股是不可忽略的主角之一。然而,今年高送转第一股,表现却是相当之悲催。1月13日,东方国信披露2011年度利润分配预案,10转10派2元(含税),从而成为2012年度首家高送转个股。然而,当日该股跌停,并在4个交易日日内收出3个跌停,在短短6个交易日里,就从69元跌到最低51元,跌幅达26%。

相反,之前表现不佳的紫光华宇,1月30日公布送转方案,为10转10派15元(含税),上周连续5日上涨,涨幅高达31%。

市场人士指出,东方国信一直表现较强,高送转方案的公布,反而成了“利好出尽”,其后表现较差也在意料之中。紫光华宇则相反,之前一直表现较差,高送转方案则成为其超跌反弹的“强心针”,促进其股价上涨。

不过,由于今年市场不好,高送转个股又多集中在中小板、

创业板股票上,难免让人下不了手。市场人士指出,投资者可更多地关注年报预增股,尤其是业绩预告超预期个股。值得注意的是,剔除因重组、补贴、投资收益等非经常性因素,依靠主业超预期发挥而向上修正业绩的公司有17家,占1545家业绩预告公司的1.1%。虽可谓“凤毛麟角”,这些个股,其中完全可能出现真正的牛股。这17家上市公司中,中小板公司占到11家,另有2家创业板公司和4家沪深主板公司。包括永辉超市、步步高、沱牌舍得、涪陵榨菜、北京科锐、森源电气、金螳螂、秀强股份、同洲电子等。

## 重组题材 关注有“摘帽”概念的ST股

重组是市场不变的炒作主题。行情好时,大牛股往往出自重组题材;而市场低迷时,扭亏、强烈重组预期等话题,往往会成为资金青睐ST股的理由。

根据监管部门要求,因2009年、2010年连续两年亏损被实施退市风险警示的公司,无论2011年盈利与否,均需在2012年1月31日之前进行业绩预告。因此,1月31日,由于业绩预告截至日的到来,沪深两市保壳的ST公司2011年业绩悬念已提前揭盅。因此,今年资金更多关注了有摘帽预期的个股。

截至1月31日,沪深共有132家ST公司发布了2011年全年业绩预告。其中,包括\*ST博通在内的37家ST公司预计全年将扭亏为盈;全年业绩续盈的ST公司分别为ST贤成和ST金

谷源2家ST公司;ST安彩、ST源发、ST天宏3家ST公司则表示全年业绩略增;ST万鸿、\*ST炎黄、\*ST中钨、\*ST中华A、\*ST嘉瑞5家ST公司全年业绩则略减。另外,\*ST创智和ST华光2家ST公司仍表示,全年业绩存在不确定性。

随着ST公司业绩悬念揭盅,ST板块在春节开市后的两个交易日里均连续飘红。1月31日当天,涨停的ST个股多达25只。值得注意的是,领头羊\*ST昌九上周五收盘已达12.15元,较节前最低价6.2元涨幅超90%。

按规定,符合“公司当年扣除非经营性损益后净利润为正、每股净资产为正,且主营业务恢复正常”条件的ST股即在理论上符合“摘帽”的条件。根据相关

ST公司2011年三季报,并结合2011年业绩预告的数据予以梳理后发现,在目前处于交易状态的127只ST股中已有ST华源、\*ST盛工、ST张家界、ST盛达、\*ST金马、ST金叶、ST中农等10多只ST股满足“摘帽”条件。有望“摘帽”。

海通证券认为,“摘帽”潜力股可作为投资者在当前市场下的关注题材,建议投资者首选那些受政策扶持、目前价格不高、盘子不大且摘帽前景较为明确的未摘帽股。长江证券研究员认为,ST板块中,目前已完成重组,或经营已恢复正常,2011年有望经营性扭亏,2012年有望摘帽的ST股票后期风险相对较小。这类股票包括ST化工、ST春兰、ST科龙、ST河化、ST鲁北和ST新材。

## 政策题材 不可盲目追高,注意波段操作

国泰君安分析师张涛指出,在市场量能尚未放大、整体环境未现改善前,主题性的概念热点更能吸引市场资金的注意。就目前而言,“一号文件”无疑是当前市场上最大的主题性概念,相关概念股的走强也表明市场的关注程度,预计以种业、畜牧水产业为代表的“一号文件”概念股在短期内可能会出现阶段高点,但在完成回调后,其概念热度有望进一步扩散,农机、农田水利等品种有望成为下一阶段“一号文件”概念笼罩下的又一市场热点。但在实际操作时需注意,市场震荡加大,投资者不能盲目追高热点概念股,持股股民在相关

个股涨到压力位时要敢于抛出,做高抛低吸的波段操作。

另外,去年行业发展由此陷入低谷的核电行业,今年开始释放出一系列积极的政策信号,使得业内对我国核电项目审批开闸的预期愈发强烈。有券商认为,新项目审批的恢复对核电行业是一利好,同时更为重要的是整个行业装机容量的提高,这才是最根本的利好。考虑到2020年我国可再生能源占比达到15%目标,届时装机容量达到预定目标的可能性依然比较高。但是也有券商对2013年核电设备的交付量看淡,中金公司在最新研报中表示,2012年核电项目

审批重启后接到的新订单由于没有足够的交付周期,无法在明年交付,核电设备业务的表现只能取决于现有未交付订单。

尽管预期并不明朗,但一些券商行业分析师还是对核电板块短期表现持乐观态度。一位券商分析师告诉记者,在前期行业负面因素以及A股市场悲观氛围下,核电上市公司也进入估值回归的过程。如今板块内上市公司估值回归的趋势已有结束的迹象,有望走出估值修复行情,而其中以仪股份、中核科技、上海电气等为代表的三代核电装备制造上市公司有望出现阶段性行情。

### ■相关新闻

#### 周期性行业崛起

在1月份,月度涨幅最大的行业依次为有色金属(15.55%)、非银行金融(9.90%)、煤炭(8.87%)、银行(6.71%)和钢铁(6.17%)。在全球经济基本面较为平稳的前提下,各国央行释放流动性成为助推市场的重要力量,这为A股市场提供了一个良好的外部环境。在此背景下,业内人士指出,周期类股票仍然是目前配置的主要方向。

#### 机构看好周期性行业

春节前后,对周期股的看好,成为了相当一部分机构的共识。

银河证券孙建波认为,2月份应该以绩优、蓝筹、周期为主要配置方向。其中,周期类股票多具有超跌、低估值和高业绩的特征,消费品的补跌难以判断是否已经结束,成长类股票可能存在业绩考验。

东方证券邵宇也指出,春节前的反弹是流动性释放预期引起的估值修复。年后反弹能维持多久,主要看一月信贷并喷后的货币政策放松情况。邵宇认为,与一月初相似,低估值的周期股是反弹继续中的主要配置逻辑。而考察沪深300指数的主要周期性行业个股估值可以发现,其中银行、地产的全部个股、建材和机械的大部分个股皆处于历史极低估值区间。而有色、煤炭、钢铁经历了前期反弹,虽然仍处于较低估值区间,但处于极低估值区间的个股数量不足半数。

#### 煤炭、化工行业 具备强支撑

而化工行业对资金面宽松的的反应尤为明显。东兴证券杨若木指出,“我们选择CPI、货币供应链M2同比增速、各项贷款余额同比增长、GDP四个指标进行拟合比较,发现化工行业行业的上涨,同货币的供应量更为相关一点。”

近五年,市场两次比较大的释放流动,一次是2008年底的四万亿刺激经济计划,一次是2010年10月份的外围国家流动性释放。前期的货币政策一直收紧,经济增速下行,化工行业四季度业绩环比下降的公司比比皆是,流动性的释放是化工行业业绩走出底部的开始。化工行业TTM市盈率为12.65倍,去年四季度业绩即使比较差,单季度亏损的公司不多,假设行业业绩增长为0,估值也在16.8倍,比2008年四季度的估值水平还低。

除了低估值,独特的盈利模式和基本面的向好,也是部分周期性行业被看好的关键。“我们看好资源行业发展前景,尤其是我们看好资源属性更加纯粹的煤炭行业发展前景。”国信证券崔嵘透露,“现在根据一些行业专家的测算,大量煤炭公司市值已大幅低于以实业界收购价格推算的重置成本。这几乎等于是实业界在告诉我们,实业界对行业长期前景的看法已普遍高于资本市场。”

《21世纪经济报道》

## 期指交易 引入套利制度 机构将大规模入市

2月3日,中金所修订出台《中国金融期货交易所套期保值与套利交易管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》在进一步优化套期保值管理业务的同时,引入了套利业务的制度措施。这是股指期货上市以来,中金所推出的一项重大举措。

上海某大型期货公司高管告诉记者,在原有套期保值制度的基础上引入套利制度,ETF交易或将进一步活跃,前期期货市场无谓的波动或进一步减少。他介绍,引入套利制度后,只要投资者申请的额度符合交易所相关规定,在股指期货市场中,资金量大的投资者完全可以进行与现货匹配的套利活动。

他还补充说,随着中金所相关制度的完善,市场对期指关注度将进一步提升,其与现货的关联度也将进一步加大,机构客户大规模入市乃是大势所趋。《每日经济新闻》

### ■天天出彩

#### 体彩 22 选 5 (12029 期)

中奖号码: 04 07 10 18 22  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 39 注 10509 元

#### 体彩排列 3 (12029 期)

中奖号码: 7 7 9  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列3直选 3009 注 1000 元  
排列3组选3 3299 注 320 元  
排列3组选6 0 注 160 元

#### 体彩排列 5 (12029 期)

中奖号码: 7 7 9 1 1  
奖级 中奖注数 每注奖金  
排列5直选 45 注 10000 元

#### 福彩 3D 游戏 (2012029 期)

中奖号码: 1 0 0  
奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 217 注 1000 元  
组选 3 247 注 320 元  
组选 6 0 注 160 元

#### 江苏快3玩法 2012-2-5

销售额: 12800946.00 元  
中奖注数: 163717 注  
中奖金额: 7470376.00 元

#### 体彩 7 位数 (12017 期)

中奖号码: 4 6 3 7 5 4 3  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特等奖 0 注 0 元

#### 福彩 15 选 5 (2012029 期)

中奖号码: 6 9 10 12 13  
奖等 中奖注数 每注奖额  
特别奖 0 注 0 元  
一等奖 155 注 2402 元

#### 福彩双色球 (2012013 期)

红球号码: 6 8 24 29 30 32  
蓝球号码: 13  
奖级 中奖注数 每注奖金  
一等奖 10 注 7153653 元

#### 足彩“4场进球”(12011期)

中奖结果: 12011130  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 41 注 15492 元

#### 足彩“6场半胜负”(12011期)

中奖结果: 133010101133  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0 注 0 元

#### 足彩“胜负游戏”(12011期)

中奖结果: 30001311011110  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 0 注 0 元  
二等奖 12 注 350238 元  
附加玩法“任选9场”  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 295 注 43843 元

### ■体彩鸡毛信

#### 南通中出大乐透 900万大奖

2月4日晚,体彩超级大乐透第12012期开奖,当中中出2注一等奖,每注奖金为900万元,其中我省南通彩民中出1注。今晚开奖前,该玩法奖池高达3.2亿元,千万大奖盛况仍有望出现,敬请留意。(苏彩)

**全省版 覆盖 广告热线: 025-84519772**  
信息涵盖: 各类公告、启事、招聘、招商、房产、贷款、转让、销售、遗失、寻人  
友情提示: 请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告仅供参考,不作为承担法律责任的依据!

**泰顺船舶公司急招**  
普通船员 120 名,电工、焊工各 10 名,55 岁以下,不晕船,能吃苦耐劳,年薪 10-20 万,签合同,办保险。电话: 025-85439186  
**高薪急聘 13813823705 晶姐**